

# 我区“四德”工程助推计生事业发展

□通讯员 徐玉叶

本报讯 今年以来,我区以开展“四德”工程建设为带动,在全区计生系统大力倡树孝顺、诚实、实在、实干的新风正气,形成了共同推进“四德”工程建设、合力构建和谐计生的良好风尚。

加强领导,健全工作机制。区计生局强化责任意识,制定具体可行的“四德”工程建设实施方案,把“四德”建设融入到日常工作、社会生活等各个方面。与全局干部职工签订“四德”工程责任状,评选“四德”模范并张榜公示,进一步约束和督促机关干部履行“四德”工程义务。在村

(社区),充分把“四德”工程建设纳入计划生育村(居)民自治,写入《村规民约》、《自治章程》,引导村(居)民自觉抵制陋习,倡树婚育新风,使“四德”建设在计生系统成为一项长期工程,常抓不懈。

加强宣传,营造良好氛围。区计生局充分利用“善行义举四德榜”、“道德大讲堂”等阵地,定期开展社会主义价值观和“四德”工程建设学习,深入宣传“四德”建设的重要意义,营造干部职工参与“四德”建设的良好氛围。在各乡镇、街道和城区主要干道、居民小区悬挂“四德”宣传标语,张贴剪纸公益广

告。利用村(居)计划生育宣传一条街,开展绘制以“爱、诚、孝、仁”为主题的“四德”漫画活动,使“四德”工程深入人心、家喻户晓。

搭建载体,务求活动实效。一方面通过典型示范带动,倡导文明婚育观念。我区结合计划生育“十百千”工程建设,把计划生育、少生快富、婚育文明纳入乡村文明行动、“四德”工程建设之中,开展典型示范表彰活动。全区隆重表彰“幸福家庭”、“好媳妇”、“好婆婆”、“致富能手”等先进个人1500余户,讲文明、倡新风悄然成为广大群众的自觉行动。另一方

面开展爱心帮扶救助,解除计生困难家庭后顾之忧。通过“十百千”帮扶救助和计生困难家庭走访慰问,全区共走访慰问、救助计划生育困难家庭1500余户,发放救助金60余万元。开展关爱老年人活动。与阳光大姐家政服务公司合作,对计生家庭老年人提供医疗服务、健康咨询、免费体检服务、免费特殊呼叫服务、免费紧急医疗救助服务、免费家政服务,收到良好效果。

“四德”工程看市中

新闻速览  
市中区三合街养老院特约刊登

地址:市中区胜利东路109号(原东方红剧院东100米路南)电话:3826668

## 区安监局 走访慰问“美丽家庭”

□通讯员 刘婷

本报讯 6月20日,区安监局有关负责人到该局所帮包的光明路街道西塔埠村、中心街街道马宅子社区走访慰问了“美丽家庭”。

该局积极与帮包的村(社区)联系,在“四德”工程的基础上,选取具有行业特点、具有典型事迹、具有代表性的家庭进行“美丽家庭”评选。同时,为鼓励被评选出的“美丽家庭”,带动居民向“美丽家庭”学习,共同营造美丽、文明、和谐的生活环境,该局为“美丽家庭”送去了蚕丝凉被。

据悉,经过层层评选,马宅子社区评选出“美丽家庭”6户、西塔埠村评选出“美丽家庭”16户。

## 齐村镇 掀起雨季造林高潮

□通讯员 李群

齐村镇 连日来,齐村镇抓住阴雨连绵的大好时机,掀起雨季造林高潮,有力的配合了国家森林城市创建工作。

近年来,该镇把植树造林作为打造生态强镇,完善人居环境的重要抓手,认真安排部署造林工作,积极掀起植树造林高潮。通过悬挂横幅、张贴宣传标语等多种方式,广泛宣传植树造林的重要意义,营造浓厚的植树造林氛围。组织林业技术人员深入到山地、村头、河洼等地实地察看,以九龙山、庙下山、平山等为重点进行植树造林工作规划。坚持统一标准、统一施工、统一验收的原则,确保定位科学,建设合理,提高效益。把好苗木质量关和栽植技术关,加强现场指导,安排专人管理养护,确保造一片、成一片,提高造林成效。

截至目前,在庙下山已栽种黄栌、侧柏、核桃、花椒1万余株,新增山地绿化面积300余亩。

## 永安乡 打造南部山区生态林场

□通讯员 伊宁 刘连金

永安乡 今年以来,永安乡不断创新机制,采取多种形式打造南部山区生态林场。

该乡通过多家媒体和渠道,发布“致全社会的一封公开信”,积极营造“绿色永安大家建、我为创森做贡献”和“栽植一片林、幸福一家人”的创森氛围。通过举办“一家人绿化”义务植树造林活动,广泛动员机关和社会各界参与公益林场建设。组织辖区内企业以冠名的方式开展生态公益林场建设。截至目前,认捐公益林2000余亩,累计完成投资1600余万元,栽植景观树10万余棵。同时与施工单位签订森林管护合同书,将森林管护责任落实到单位、个人和山头地块,做到人员、责任、区域和经费“四落实”,确保了创森工作扎实推进。

## 中心街街道 做好社区计生工作

□通讯员 贾广涛

中心街讯 连日来,中心街街道采取有力措施,做好社区计生工作。

该街道成立了社区计生联络员队伍,以每个社区育龄妇女为基数,每百人配备1名计生联络员,明确工作职责。把社区计生工作与精神文明建设紧密结合,搭建计生宣传服务平台,修建了街道人口文化传播中心、制作大型喷绘宣传画和活动版面,设置不锈钢宣传橱窗和宣传牌,设立“计生图书角”,让社区居民在休闲娱乐中接受健康向上的计生思想。同时,利用形式多样的宣传活动传播婚育文化。

该街道针对群众的需求和意见,制定并实施可行的改进措施,减少计生工作的盲目性和随意性。

## 实验小学 开展崇尚科学活动

□通讯员 周存英

本报讯 为使学生身心健康成长,从小远离邪教,增强学生抵御邪教侵蚀的能力,传播科学思想和科学方法,普及科学知识,近日,实验小学开展了“拒绝邪教崇尚科学”为主题的教育活动。

此次教育活动,通过班会的形式让学生观看反邪教警示教育专题片,对邪教的本质特点、让人上当受骗的手段及其严重危害有了进一步了解。专题片后,该校组织师生进行交流、谈体会,让学生们进一步认清邪教组织的实质,增强抵制邪教侵害的能力,树立起正确的人生观、价值观和世界观,促进身心健康全面发展。

## 党员义务劳动 践行群众路线

□通讯员 姚少远 唐军

本报讯 为充分发挥党员的先锋模范作用,以实际行动践行群众路线教育实践活动,中兴小学党支部组织全体党员干部周六、周日到校参加义务劳动,美化校园。

在整个义务劳动中,党员们表现出极大的热情。他们分工明确、责任到位,学校班子成员身先士卒,年轻党员争先恐后,纷纷拿起清洁工具拾捡清扫,认真对区域的卫生死角、碎纸屑和乱堆乱放的杂物进行了彻底清理。大家用实际行动展现了党员的风采。同时对增强教师的群众意识、发扬艰苦奋斗精神、推动党的群众路线教育实践活动的深入开展具有积极意义。

创建文明城市  
共建中国梦

## 税郭镇 加强校园安全管理

□通讯员 黄加芳 石豹

税郭讯 为了加强校园安全管理,推进平安校园建设,6月23日,税郭镇综治办、教委、司法所联合,在二十六中学为全校师生进行了一次安全教育报告会,由此拉开了为期一周的全镇中小学预防犯罪及暑期安全教育系列报告会的序幕。

报告会上,该镇司法所工作人员通过生动鲜活、触目惊心的案例,从校园暴力的涵义及预防青少年犯罪上入手,分析了未成年人违法犯罪的特点、心理及对策,向师生讲述“黄、赌、毒”等违法活动的危害性,遵纪守法的重要性。要求广大学生要遵守法律法规,拒绝参与“黄、赌、毒”、抢劫、盗窃等违法乱纪活动,远离网吧,戒除网瘾。同时,结合青少年暑期溺水、触电、交通、防火等生活方面安全教育,向在场师生详细介绍了自救和自我防护技能,提高了师生安全与防范认识,降低了意外事件发生的可能性,维护生命财产安全。

安全天地



6月20日,工作人员正在核查低保户信息。连日来,孟庄镇抽调15名责任心强的精干力量分成8个入户核查小组,对980户现有低保对象实行“家家登门、户户核实、人人见面”的方式,逐户核实,在全镇集中开展了“阳光低保”专项行动。目前,该镇已入户核查低保对象500多户。

## 文化路充分发挥劳动保障平台作用

□通讯员 吴琛 葛奎

文化路讯 今年以来,文化路街道发挥劳动保障工作平台服务功能,全力服务辖区群众。

该街道狠抓职业技能培训。依靠各类定点培训机构提高就业困难人员的职业技能和岗位适应能力,开展以适应社区就业为主的基本技能培训和适应市场需求专业技能培训。坚持“先培训、后就业、先培训、后上岗”的方针,全面推行劳动预备制和持证上岗制度,实行和完善职业资格证书制度。截至目前,共举办各类职业技能培训358人。

该街道狠抓就业岗位拓展。多次

组织辖区就业困难人员参加市、区举办的“春风送暖”招聘会和民营企业招聘会等多种形式的招聘活动。同时在人口密集的街道社区服务中心举办“助你就业 与你同行”大型企业用工招聘会,吸引58家用人企业参加,提供用工岗位1950个,近2000名求职者参加,与企业达成意向协议近480人。

该街道狠抓就业政策落实。积极探索非全日制、临时性、季节性等灵活多样的就业形式,落实再就业扶持政策。进一步落实下岗失业人员社保补贴,去年共为345名就业困难人员办理灵活就业社保补贴,发放灵活就业社保补贴95.5万元。今年1至5月,

该街道新增就业人数496人,就业困难人员再就业69人;城镇登记失业人数140人,城镇登记失业率控制在3.2%以内;办理、发放就失业登记证106人,办理小额担保贷款30人,申请贷款金额180多万元。

该街道完善社会保险体系。坚持“广覆盖、保基本、多层次、可持续”的方针,完善以城镇职工基本养老保险、城镇职工居民基本医疗保险、失业保险、工伤保险和生育保险为主要内容的社会保险体系,切实解决居民社会保险问题。1至5月份,共为1598人办理城镇居民养老保险,收缴保费140.39万元;为1684名老年人发放养老保险,每月

发放养老保险金12.12万元。同时,该街道对城镇居民医疗保险参保人员信息进行采集登记,截至5月底,已采集8000余人参保人员信息。

该街道狠抓劳动保障监察工作。加大工作力度,完善工作机制,充分发挥劳动保障监察的职能作用,今年以来,共对30户用人单位进行企业年检,责令用人单位补签劳动合同40份。该街道和社区都成立了劳动争议调解机构,开展了整治非法用工打击违法犯罪专项行动和农民工工资支付专项检查,在企业积极开展“关爱与奉献”等活动,维护了辖区劳动关系的和谐稳定。

## 垎塔埠“四个一”关爱困难留守儿童

□通讯员 李忠峰 张超

垎塔埠讯 近日,垎塔埠街道计划生育协会以开展“四个一”活动为重点,对辖区留守儿童进行关爱、慰问和帮扶,受到群众广泛赞誉。

开展一次调查摸底。该街道组织各社区计生协对辖区内的留守儿童情况进行一次深入的调查摸底,全面掌握留守儿童的信息,建立完整的留守儿童

档案,并实行动态管理。对留守儿童群体做到底子清、情况明,并进行分门别类,找准特点,切实为他们提供有针对性的服务。

组织一次留守儿童家庭走访活动。该街道组织各社区计生协有关负责人深入留守儿童家庭,进行一次亲情走访,全面了解留守儿童的学习、生活、心理等情况,并与留守儿童的

监护人进行深层次的沟通和交流。

开展一次结对帮扶活动。该街道组织计生协骨干人员、妇女干部、爱心妈妈、青年志愿者等,担任留守儿童的代理家长、兼职教师和知心朋友,开展一对结对帮扶活动,做好留守儿童的关爱工作。为留守儿童提供学习辅导、亲情抚慰、心理疏导、生活帮扶、安全守护等帮助。他们还为

19名留守儿童送去慰问金。

举办一次安全教育活动。该街道利用家长学校、留守儿童之家等平台,对留守儿童及监护人开展了以交通安全、预防溺水安全以及女童性侵犯等为重点的安全教育活动,切实增强留守儿童的安全意识,不断提高他们的安全防范能力,确保留守儿童生命安全。



通讯员 武兴才 张兆亮

为迎接“七一”建党节,鼓励青年干警凝聚青春力量、实现中国梦,近日,区检察院组织15名青年干警参加了在市团委举行的素质拓展培训。



通讯员 张树茂 王翔

为推动学校教学模式改革的进展,进一步提升教育教学水平,近日,文化路小学组织骨干教师赴泰安市实验学校考察学习。